

Постановление Думы ХМАО - Югры от 30.03.2023 N 687
"Об отчете об итогах деятельности Молодежной палаты (Молодежного парламента) при
Думе Ханты-Мансийского автономного округа - Югры седьмого созыва за 2022 год"

ДУМА ХАНТЫ-МАНСИЙСКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА - ЮГРЫ СЕДЬМОГО СОЗЫВА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ от 30 марта 2023 г. N 687

ОБ ОТЧЕТЕ ОБ ИТОГАХ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ МОЛОДЕЖНОЙ ПАЛАТЫ (МОЛОДЕЖНОГО ПАРЛАМЕНТА) ПРИ ДУМЕ ХАНТЫ-МАНСИЙСКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА - ЮГРЫ СЕДЬМОГО СОЗЫВА ЗА 2022 ГОД

Рассмотрев отчет об итогах деятельности Молодежной палаты (Молодежного парламента) при Думе Ханты-Мансийского автономного округа - Югры седьмого созыва за 2022 год, руководствуясь [пунктом 4 статьи 29](#) Устава (Основного закона) Ханты-Мансийского автономного округа - Югры, Дума Ханты-Мансийского автономного округа - Югры постановляет:

1. Утвердить [отчет](#) об итогах деятельности Молодежной палаты (Молодежного парламента) при Думе Ханты-Мансийского автономного округа - Югры седьмого созыва за 2022 год (прилагается).

2. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия и подлежит официальному опубликованию.

Председатель Думы
Ханты-Мансийского
автономного округа - Югры
Б.С.ХОХРЯКОВ

Приложение
к постановлению Думы
Ханты-Мансийского
автономного округа - Югры
от 30 марта 2023 года N 687

**ОТЧЕТ
ОБ ИТОГАХ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ МОЛОДЕЖНОЙ ПАЛАТЫ
(МОЛОДЕЖНОГО
ПАРЛАМЕНТА) ПРИ ДУМЕ ХАНТЫ-МАНСИЙСКОГО АВТОНОМНОГО
ОКРУГА - ЮГРЫ СЕДЬМОГО СОЗЫВА ЗА 2022 ГОД**

В 2022 году началась работа Молодежной палаты (Молодежного парламента) при Думе Ханты-Мансийского автономного округа - Югры седьмого созыва (далее также - Молодежная палата), в составе которой 60 человек. На первом заседании, состоявшемся 4 марта 2022 года, были избраны председатель Молодежной палаты и четыре его заместителя по направлениям деятельности: заместитель - представитель в средствах массовой информации и социальных медиа, заместитель по развитию законодательных идей, заместитель по взаимодействию с местными молодежными консультативно-совещательными структурами и заместитель по вопросам организации деятельности и регламенту работы. На первом заседании Молодежной палаты также были сформированы пять комитетов: комитет по социальному развитию, комитет по развитию гражданского общества и вопросам развития национальных и общественных объединений, комитет по законодательству, региональному устройству и местному самоуправлению, комитет по бюджету, финансам и налоговой политике и комитет по охране окружающей среды, экономической политике, промышленному, инновационному развитию и предпринимательству. В составе Молодежной палаты работают представители молодежных организаций четырех политических партий: Всероссийской политической партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ", Политической партии ЛДПР - Либерально-демократической партии России, Политической партии "НОВЫЕ ЛЮДИ" и Политической партии "КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ".

В 2022 году члены Молодежной палаты провели 439 мероприятий с молодежью разных возрастов и категорий: школьники, студенты, работающая молодежь.

Участвовали в 214 городских, окружных, федеральных мероприятиях, 37 прямых эфирах в социальных сетях и выступали в средствах массовой информации (основные темы - сбор гуманитарной помощи, профилактика экстремизма в молодежной среде, поддержка молодежи Ханты-Мансийского автономного округа -

Югры (далее также - автономный округ), информирование о деятельности Молодежной палаты), участвовали в 58 встречах с молодежью, 39 мероприятиях Думы Ханты-Мансийского автономного округа - Югры и городских Дум, 7 грантовых конкурсах с молодежными проектами "Культурные квартирники", "Так ковалась победа!", "PRO-НКО", "Мастерская "Столяриус", "Кроха", "Новогоднее чудо Лангепаса", "Цифровая лига Сургута".

Кроме того, состоялись поездки в зону специальной военной операции, встречи с семьями погибших, обсуждение вопросов поддержки семей граждан, призванных на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации и ставших участниками специальной военной операции, сборы и погрузка гуманитарной помощи для жителей Донецкой и Луганской народных республик, рабочие встречи с депутатами, приемы по личным вопросам (всего 84 мероприятия).

В мероприятиях приняли участие 21 950 человек.

За отчетный период проведены три заседания Молодежной палаты в городе Ханты-Мансийске (март, июнь, октябрь), одно выездное заседание в городе Нефтеюганске (ноябрь), одна выездная рабочая встреча с членами Молодежной палаты при Думе города Сургута. На заседаниях было рассмотрено 24 вопроса, в том числе две законодательные идеи.

Решением Совета Молодежного парламента при Думе Ханты-Мансийского автономного округа - Югры седьмого созыва (далее - Совет Молодежного парламента) от 30 апреля 2022 года был утвержден механизм работы комитетов Молодежной палаты. Создан алгоритм работы с законодательными идеями членов Молодежной палаты, который активно внедряется и в деятельность молодежных палат при представительных органах муниципальных образований автономного округа.

В соответствии с разработанным алгоритмом первая законодательная идея была оформлена в законодательную инициативу и направлена в Думу автономного округа. В результате был принят [Закон](#) автономного округа "О внесении изменений в статью 3 Закона Ханты-Мансийского автономного округа - Югры "О поддержке региональных социально ориентированных некоммерческих организаций, осуществляющих деятельность в Ханты-Мансийском автономном округе - Югре", предусматривающий полномочие исполнительных органов автономного округа по оказанию поддержки региональным социально ориентированным некоммерческим организациям при условии осуществления ими в соответствии с учредительными документами деятельности в области защиты информации и противодействия публичному распространению заведомо ложной информации.

Вторая законодательная идея связана с подготовкой проекта закона

автономного округа "О мерах государственной поддержки одаренных детей и талантливой молодежи в Ханты-Мансийском автономном округе - Югре". Проект закона находится в разработке.

В апреле 2022 года члены Молодежной палаты провели встречи с молодежью во всех муниципальных образованиях автономного округа с целью изучения ее проблем и запросов. Результатом встреч стала подготовка предложений по внесению изменений в Федеральный закон "О молодежной политике в Российской Федерации".

Председатель Молодежной палаты принял участие в работе трех заседаний Координационного совета представительных органов местного самоуправления муниципальных образований Ханты-Мансийского автономного округа - Югры и Думы Ханты-Мансийского автономного округа - Югры. На очередном заседании в декабре 2022 года в городе Ханты-Мансийске он выступил с докладом на тему "О реализации Федерального закона "О молодежной политике в Российской Федерации". По итогам круглого стола были сформулированы следующие рекомендации представительным органам муниципальных образований автономного округа:

1) провести формирование кадрового резерва из числа членов молодежных палат при представительных органах муниципальных образований автономного округа;

2) сформировать молодежные консультативно-совещательные структуры при представительных органах тех муниципальных образований автономного округа, где они не сформированы;

3) при формировании молодежных палат муниципальных образований автономного округа воспользоваться рекомендациями по взаимодействию молодежных консультативно-совещательных структур с Молодежной палатой (Молодежным парламентом) при Думе Ханты-Мансийского автономного округа - Югры;

4) депутатам представительных органов муниципальных образований автономного округа совместно с членами молодежных палат организовать систему наставничества в представительных органах муниципальных образований.

В ноябре 2022 года в городе Нефтеюганске проведено открытое выездное заседание Совета Молодежного парламента, в котором приняли участие 40 представителей молодежных палат при представительных органах муниципальных образований автономного округа.

В рамках заседания состоялся круглый стол с участием органов местного самоуправления в сфере молодежной политики на тему "Развитие молодежного парламентаризма в Югре". Был рассмотрен опыт работы Молодежной палаты при Думе города Нефтеюганска.

В декабре 2022 года в городе Ханты-Мансийске Молодежной палатой был организован Форум молодых парламентариев Уральского федерального округа, в котором приняли участие около 100 человек: члены молодежных палат при представительных органах муниципальных образований автономного округа, представители молодежных палат Тюменской области и Ямало-Ненецкого автономного округа.

Программа форума включала обсуждение следующих тем:

- 1) развитие молодежного парламентаризма;
- 2) гуманитарная и добровольческая миссия в Донбассе;
- 3) взаимодействие органов местного самоуправления в сфере молодежной политики и молодежных консультативно-совещательных структур при представительных органах муниципальных образований.

Главной темой форума стало создание ресурсного центра развития молодежного парламентаризма Уральского федерального округа, который позволит обобщить лучшие практики и использовать их не только в муниципальных образованиях автономного округа, но и в Уральском федеральном округе.

В рамках форума состоялась публичная дискуссия с целью изучения проблем молодежи, ее мнения о деятельности органов государственной власти автономного округа и органов местного самоуправления муниципальных образований автономного округа по вопросам реализации молодежной политики. Советом Молодежного парламента было принято решение о создании координационной группы по взаимодействию с органами государственной власти автономного округа и органами местного самоуправления муниципальных образований автономного округа по вопросам молодежной политики.

В ходе форума состоялось открытое совместное заседание советов молодежных парламентав Тюменской области, Ханты-Мансийского автономного округа - Югры и Ямало-Ненецкого автономного округа. На заседании обсуждались вопросы деятельности молодежных палат, их взаимодействия с органами власти субъектов, опыт разработки законодательных идей. Молодежной палатой (Молодежным парламентом) при Думе Ханты-Мансийского автономного округа - Югры седьмого созыва был презентован созданный членами Совета механизм работы с

законодательными идеями.

По итогам форума подготовлены рекомендации органам местного самоуправления по развитию молодежных консультативно-совещательных структур.

Кроме того, на форуме был дан старт региональному конкурсу "Лучшая молодежная палата Югры", организатором которого выступила Молодежная палата (Молодежный парламент) при Думе Ханты-Мансийского автономного округа - Югры седьмого созыва. Итоги конкурса будут подведены в марте 2023 года.

С момента начала специальной военной операции члены Молодежной палаты включились в работу волонтерских и добровольческих организаций. 45 членов Молодежной палаты оказывали адресную поддержку 40 семьям граждан, участвующих в специальной военной операции, в том числе в сборе гуманитарной помощи. Три члена Молодежной палаты приняли участие в гуманитарной миссии на освобожденных территориях. На сегодняшний день три члена Молодежной палаты проходят военную службу.

Члены Молодежной палаты, проживающие в городе Сургуте, совместно с членами регионального отделения Всероссийской политической партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ", регионального отделения Всероссийской общественной организации "Молодая Гвардия Единой России" взяли на себя обязанность по сопровождению пациентов, прибывших в автономный округ из города Макеевки Донецкой Народной Республики для получения высокотехнологичной медицинской помощи. Приехавшим оказывалась помощь в покупке продуктов питания, необходимых вещей, а после выписки из лечебных учреждений организована отправка домой. Для этого активистами самостоятельно было собрано более 150 тыс. рублей.

Членами Молодежной палаты также собраны средства в сумме 90 тыс. рублей для покупки подарков и медикаментов детям из Донецкой Народной Республики. 17 декабря 2022 года гуманитарный груз был доставлен в государственное бюджетное учреждение "Шахтерский детский дом-интернат для инвалидов с недостатками умственного развития" и Детский клинический центр города Макеевки.

Основными задачами Молодежной палаты на 2023 год являются:

1) создание ресурсного центра развития молодежного парламентаризма Уральского федерального округа на территории Ханты-Мансийского автономного округа - Югры, что позволит усовершенствовать процесс разработки законодательных идей путем создания новых проектных команд и вовлечь более 100 молодых людей из шести субъектов Российской Федерации в активную политическую жизнь путем прохождения стажировок в исполнительных органах

автономного округа и Думе автономного округа. Это будет способствовать привлечению новых кадров к работе в исполнительных органах автономного округа, органах местного самоуправления как из муниципальных образований автономного округа, так и из других регионов;

2) продолжение профориентационной работы среди молодежи автономного округа. Так, в апреле 2023 года в сельском поселении Нижнесортымский Сургутского района запланировано проведение расширенного заседания Совета Молодежного парламента с участием представителей советов молодых специалистов нефтегазовых и энергетических компаний с целью подготовки рекомендаций по совершенствованию профориентационной работы в образовательных учреждениях автономного округа. Рекомендации помогут молодым специалистам выработать новые формы взаимодействия со школьниками и студентами;

3) проведение мероприятий с целью реализации [Указа](#) Президента Российской Федерации от 9 ноября 2022 года N 809 "Об утверждении Основ государственной политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей" и ведение комплексного мониторинга вовлечения молодежи автономного округа в данные мероприятия. В декабре 2022 года Советом Молодежного парламента было принято решение о создании экспертного совета, в состав которого вошли представители молодежи из традиционных религиозных объединений России и члены Молодежной палаты.
